

Comments

A6

■股边杂谈

招商证券高开低走
惊醒高价发行梦?

◎东航金融 姜山 ○编辑 李导

周二招商证券正式挂牌上市,无论市开盘涨幅还是收盘涨幅,均创出今年重启新股发行制度改革以来的新低,而以其上市首日高开低走的表现看,网下申购的机构投资者很可能在未来三个月需要承担破发之痛,高价发行的市场效应初现。

在招商证券发行价格区间确定后,就有不少业内人士纷纷表示大跌眼镜,26元的价格底线虽然将295个询价对象纳入网下申购的有效报价者之中,但结果仅有214家最终给出了31元的申购价格,这一数据明显低于此前中国中冶、中国建筑和光大证券这些大盘股发行时所对应的比例。由于不以市价限售股基本就等于放弃中签,不难看出参与招商证券申购的机构投资者对其定价的担忧。

尽管从初步报价的结果看,514家参与初步询价的网下配售对象中,有295家最终入围,但考虑到26-31元这个区间跨度,实际在第一轮给出31元价格的投资者显然远未到达半数,而从最终的中签机构投资者分布看,基金这一以往的网下申购主力出现大面积缺席,最终的214家机构投资者中,仅有42家基金出现,其中29家是以申购新股为主的债券型基金,网下申购的另一大主力保险资金的参与也十分谨慎,而财务公司和证券公司的自营账户、企业年金计划和部分新股信托产品则占据了其余的主要位置,这些机构在传统意义上多数是不考虑发行价格,仅以中签为目的而进行报价。

从招商证券的首日走势看,机构投资者的兴趣显然也出现大面积缺失,与前几家开盘涨幅低于20%的新股上市首日高开低走相比,招商证券首日几乎是单边下跌的走势,盘中最低涨幅不足7%,收盘前上拉之后也不足9%,这一收市涨幅不仅创出今年新股发行以来的新低,也是2006年6月新老划断之后发行上市的全部336家公司的倒数第5位,以倒数前4位的几家个股此后一段时间的历史走势分析,招商证券在此后三个月出现破发将会是大概率事件。

招商证券之所以在上市首日就濒临破发,本质上和发行定价高企有直接关系,由于此前高价发行的个股在三个月解禁期后都未能获利出局,部分网下申购的机构投资者风险意识大幅削弱,为了博取中签而迎合主承销商和发行人的需求,大幅抬高新股的发行价格,不仅造成新股超募现象严重,而且加剧了市场面临的不确定风险,如果这次招商证券的破发能够使多数机构重归理性报价,从长期看或许将会是一件好事。

B股连续飙升暴露三大玄机

●尽管B股市场还存在定位不明确的问题,但其内在的投资价值还是明显的,因此,只要市场流动性宽裕,那么,B股就会有相应的上涨空间

●B股搞了这么多年,时下连定位都不明确,也无融资功能,这是不正常的,而市场也相信,在B股价格还相对较低的情况下,不管用何种方式解决问题,对投资者总是有利的

●过去每次大行情出现,往往都由B股首先发动,然后再表现在A股上。当现在B股又一次领涨于A股之际,应深入分析这种行情对A股可能具有的重大影响

◎申万研究所市场研究总监 桂浩明
○编辑 李导

B股的强势启动,是11月份以来沪深股市的一大景观。尽管进入11月中旬以后,由于短线上涨过快,B股在高位出现了震荡行情,但市场还是普遍认为,B股行情并没有走完,仍然有进一步上涨空间。

对B股进行回购不现实

对于B股的这次上涨,有人解释为是有关方面近期可能会出台政策,譬如允许上市公司回购发行在外的B股并按规定予以注销,以此来解决B股问题。不过,虽然市场上相关传闻不少,可至今都没有

得到证实。而且,只要是对B股比较了解的人都知道,上市公司回购B股的案例,早就发生过。但相对于目前超过1800亿元的B股市值,由上市公司都予以回购,恐怕也是不现实的。但问题是,尽管如此,B股仍然保持了强势格局,沪深两市的B股指数都已经率先创出了今年的新高。

助涨B股的三大幕后推手

那么,什么原因支撑了B股的上涨呢?说白了,这样几个因素值得关注:首先还是B股的价格相对比较低。尽管最近涨幅较大,但多数品种的价格折算为人民币后,还是仅相当于同一公司A股价格的一半左

右。如果承认现在A股的价格是基本合理的,那么事实上也就承认了现在B股的价格是被严重低估的。这样,尽管B股市场还存在定位不明确的问题,但其内在的投资价值还是明显的。因此,只要市场流动性宽裕,那么B股就会有相应的上涨空间。其次,在基本解决了股权分置问题,且推出了创业板后,如何解决B股问题也就为市场重点关注。B股搞了这么多年,时下却连定位都不明确,也没有融资功能,这应该是不正常的。而市场也相信,在B股价格还处于相对较低的情况下,不管用什么方式解决B股问题,对投资者而言总是有利的。因此,出于对未来政策的预期,也有了做多B股的信心。最后,因为B股是对外资开放的,每当国际资金大规模流向新兴市场时,总会有一部分进入B股,这也导致B股出现脉冲式上涨。在历史上,这样的行情已经出现过几次,在这次的行情中,无疑也会有这样因素在起作用。

B股先涨 A股跟进会否再来

由此,也令人不得不思考起这样的问题:这次B股行情的出现,固然有其特殊性,但还是给A股提供了某种参照。举个例子来说,就是A股本身,个股的价格定位也是存在很大差异的,一些大盘蓝筹股的股价就明显低于市场平均水平。尤其是一些银行、保险类股票,价格比

H股还低。即便考虑到市场特征与投资偏好这样的因素,这样的价格结构多少也是扭曲的。那么,同样是在流动性很充裕的情况下,这种局面会不会被改变呢?现在A股市场同样也面临制度改革与创新的问题,没有融资融券,没有指数期货,不但使行情在运行中缺乏杠杆,同时也形成不了对冲机制,这在一定程度上会对大资金的入市产生抑制作用。

毕竟历史经验已证明,制度的不断完善与创新的推进,对于行情的运行具有长期的正面效应。另外,鉴于海外资金存在流向B股的可能,那么再深入一步,这样的资金会不会进一步以各种方式向境内A股渗透呢?B股的规模太小,是无法吸引大资金的,在海外市场向新兴市场涌动的大潮中,A股市场恐难以被置之度外。过去,每次大行情出现,往往都是由B股首先发动,然后再表现在A股上。这种B股为何能经常领先A股走出趋势性大行情的原因,现在并没一个合理的解释,但市场相信这里会有海外资金的因素存在。所以,在B股现在又一次领涨于A股的时候,应该深入地分析这种行情对A股可能具有的重大影响。

应该说,眼下B股的行情不是偶然的,其走势也不是孤立的。投资者不管是否从事B股投资,都有必要对其保持高度的关注。在B股市场上所发生的行情,还是会给予市场不少启发。

■博股论今

大盘又到关键点位

◎雨农 ○编辑 陈剑立

前日股指的放量大涨,在上证日K线上留下了87点的长阳,股指的强势竟然使收报点一举站上了布林线上轨,表明强势依旧,仅仅是股指上扬过程中的休整,股指仍然有继续上攻的要求。笔者依然坚持中期看好的观点不动摇。短期看今日股指有继续攻击3300点大关的要求,在3300-3330点位一线主力依然极强,为此股指有望震荡攀升的方式前行。

今日的关键点位:上当第一阻力位3300-3319点一线,第二阻力位在3330点一线,下档支撑3220-3250点一线。操作上继续持股待涨,对于前期涨幅较大的个股逢高获利了结。

更多精彩内容请看
<http://hy3601031961.blog.cnstock.com/>

■观察哨

商品和债券走势同向是短期的

◎琢磨 ○编辑 杨晓坤

大宗商品与债券价格走势一般情况下是负相关的,因为大宗商品是通胀的前兆指标,大宗商品价格上涨,带来通胀压力,则债券价格下跌;反过来,大宗商品价格下跌,通胀预期减弱,则债券将上涨。但目前,全球商品价格和债券价格却违背了这一规律。经济复苏将带来大宗商品需求增加,因此,近期原油等国际大宗商品维持强势,尤其是有金融属性、抗通胀能力的商品黄金连创新高,是有基础的。

投资者对经济复苏和通胀预期都已经比较明确,而与此同时,全球债券市场却并没有走熊,长期国债收益率不但维持较低水平,近期部分品种收益率还有所下降,这种情况是不多见的。那么,是大宗商品价格走势错了,还是债券走势错了呢?

我们看到,最近一段时期,全球金融和商品市场开始活跃,经过休整的各经

济体结束了收缩防御和疗伤的阶段,开始恢复正常资本运作。现阶段或未来一端时期,最不能拿的、或最不值钱的就是货币了(收益最低、货币贬值),因此,出笼的资本开始涌向股市、商品、黄金、债券等市场。虽然有政策紧缩和通胀预期,但市场对长期通胀水平预期并不是很高,因此,长期国债利率维持在较低水平。随着经济复苏的临近,遭受重创的信用债市场重新得到青睐,尤其是新兴产业企业债市场已成为全球投资者包括融资套利资金重点关注的市场之一。

黄金等大宗商品的上涨,有通胀预期、经济复苏等因素,也有国际外汇储备多元化等因素的影响。债券价格不跌,有需求旺盛、美元融资套利、通胀预期不高、信用风险下降等原因。因此,目前全球大宗商品价格与债券市场走势短期同向,应该说是其合理的一面的,但这种状况不可能长期维持。

■大单追踪

■最新评级

■个股超市

中航三鑫(002163) 低碳概念 向上空间较大

当日大单买入 161万股 大单卖出 97万股

按照中航工业集团的发展战略,公司制定了进军节能环保基础材料领域和节能环保材料领域的中长期发展战略规划。二级市场上看,近日该股表现比较强势,在低碳概念全线异动的刺激下,后市有望继续向上拓展空间,建议投资者关注。

(北京首证)

华孚色纺(002042) 受益出口复苏 密切留意

当日大单买入 94万股 大单卖出 73万股

公司所在地淮北市是华东能源、电力输出基地,燃料、动力供应充裕,价格较低,同时还是我国棉花主要产区,主要原材料棉花和纱线等来源丰富、成本较低,有着广阔的发展空间。

二级市场上,该股作为纺织出口企业,受益于国际需求环境的变化,近期技术走势相当强劲,后市可密切关注。

TCL集团(000100) 家电下乡受益者 仍有上涨空间

当日大单买入:无 大单卖出 587万股

“家电下乡”已在全国全面推广,据预测,如果连续四年在全国农村对彩电、冰箱、洗衣机、手机四类农民需求量大的产品实施“家电下乡”,可累计可拉动消费9200亿元,而公司包括彩电、手机、冰箱、洗衣机四大品类产品合计83款产品中标,未来业绩增长潜力较大。

二级市场上,该股复牌后形成强势补涨,后市仍有上涨空间。

三友化工(600409) 增发注入资产 提升抗风险力

当日大单买入 451万股 大单卖出 1283万股

近期公司拟定向增发不超过1.2亿股,注入三友集团粘胶短纤业务。本次交易将使公司的产业链向下游行业延伸,增大公司资产规模的同时,拓展新的业务范围和利润增长点,使其成为综合性化工企业,有利于提升上市公司的持续盈利能力,抵御风险的能力。

二级市场上看,近日该股突然发力,股价连续涨停上攻,强势特征明显,操作上需注意技术调整风险。

(西南证券 罗栗)

烟台万华 价格稳中有升 目标价 24元

考虑全球经济复苏及国内MDI新需求的增长等因素,我们认为未来两年全球MDI行业,包括中国市场,处于供需相对平衡的状态。在原油价格处于60-80美元/桶的均价区间前提下,我们预计2010年MDI产品价格将稳中有升。得益于产品的量升价涨,我们预计公司2010年净利润将增长43%至16亿元,每股收益0.96元。

考虑公司2010-2011年净利润增长超过30%,净资产收益率也在30%以上,且明年建筑节能需求的启动可能超预期,目前股价相当于22倍2010年的预期市盈率,我们维持其24元目标价,维持买入评级。

(中银国际 倪晓曼)

大冶特钢 抗风险能力强 目标价 15元

公司多年来一直致力于产品结构调整,其中受益国家铁路建设的高附加值铁路轴承占利润比例已由2007年的21.66%大幅提升至2009年的56.49%,公司在历经2008年四季度的亏损后,2009年一季度迅速扭亏为盈。公司决定投资4.98亿元建设8万吨特钢项目,由于产品均属于高技术含量,市场前景广阔,从而成为公司中长期业绩增长的主要支柱。

我们预计公司2009-2011年每股收益分别为0.60、0.65和0.69元。参照代表性钢铁上市公司2010年市盈率,结合公司产品优势和本次危机中展现的抗风险能力,我们认为其2010年合理市盈率为18.5-24倍,对应合理股价为12.03-15.60元。

(江南证券 魏福正)

个股最新评级一览

代码	名称	机构名称	最新评级	目标价(元)	当前价(元)	可操作空间(%)
000157	中联重科	国泰君安	增持	40.00	28.34	41.14
000400	许继电气	安信证券	买入	28.00	25.61	9.33
002159	三特索道	招商证券	强烈推荐	13.70	11.89	15.22
600594	益佰制药	东海证券	买入	22.50	18.50	21.62
601006	大秦铁路	银河证券	推荐	15.00	10.95	36.98
601318	中国平安	申银万国	买入	71.00	61.95	14.60
601766	中国南车	东方证券	买入	8.70	5.46	59.34
600104	上海汽车	国金证券	买入	30.00	25.59	17.23
600415	小商品城	海通证券	买入	70.50	45.10	56.31
000039	中集集团	平安证券	推荐	16.00	12.65	26.48

上海金陵(600621) 转型商业地产 盈利有望好转

在置换完成后,公司将变身以商业和工业地产开发、商办房地产租赁为主的企业,控股股东计划把公司打造成不动产开发与经营的平台,并在适当的时机逐步向公司注入成熟的商办用途的土地和房产等不动产,这无疑有利于公司进一步做大做强主业。经过前期大幅调整,近期该股呈阶梯式稳步上升,可看高一线。

(金证顾问 张超)

太极实业(600667) 股性活跃 再度放量走高

公司是我国10家最大化纤企业之一,拥有国内最先进的涤纶浸胶帆布生产线,其主导产品有烟用聚丙烯过滤丝束、涤纶高强工业丝等,其中烟用聚丙烯过滤丝束年产能达2.4万吨,是国内最大的新型烟用滤材生产基地。该股股性历来较为活跃,随着前期对于6元密集成交区回试确认的完成,股价再次放量走高,可关注。

(金百灵投资)

海德股份(000567) 大股东实力雄厚 整体上市预期

通过重组后,公司主营业务为房地产销售与酒店经营,耀江集团成为实际控制人,耀江集团是以房地产为主业的产业集团,目前已跻身全国大型企业集团之列。公司定向增发由于过期而失效,但整体上市预期依旧存在,控股股东支持公司做大做强房地产业务。近期该股放量调整充分,有逐步企稳迹象,值得关注。

(天信投资 颜冬竹)

深圳机场(000089) 机构云集 增量资金介入

近日公司发布重大投资公告,为满足深圳机场航空业务长远可持续发展需要,公司启动深圳机场扩建计划,工程预计于2012年建成投入使用,届时公司将成为国内第五大机场。目前该股基金云集,且为三季度社保加仓品种,近期能量渐次放大,有增量资金介入迹象,随着广州亚运会圣火传递日益临近,将给其带来交易性机会。

(国元证券 姜绍平)

申能股份(600642) 区域能源龙头 调整充分

公司持有上海石油天然气有限公司股权,持有上海天然气管网公司股权,具垄断性优势。此外,公司的新能源题材有待挖掘。近期该股围绕半年线反复震荡拉锯,三季报显示,公司前十大流通股东以基金为主,股东人数较上期有所减少,筹码趋于集中,近日快速下探至30日均线后被迅速拉起,后市有望酝酿恢复性上涨行情。

(九鼎德盛 朱慧玲)

本栏编辑 李导